Knacc: 7

YKkbITyu4bl: Cabupoa AncrvHae XannmMmoBHa

Mporpamma: reomeTpusa 7-9 CblMHbIQ, ABPECHNEK.

Tema: TypbinoumMaknbl e4noyMakiapHbIH Kanbep yaneknape

MakcaTbl  TypbiNOYMaksibl  ©4YNOYMaKIapHbIH,  Y3NEeKnopeH  OWPaHY;
TYPbINOYMaKNbl  ©4YNoYMaKnapHblH, Y3NeKnapeH Macbarafiop 4Yuwyas
KyrnnaHbipra emMpaHy.

MnaHnawTbIpbIIfaH  HBTWXK®: SHA  TEPMMHHAPHbI  Y3naLITepy,
TYpbINOYMaKIbl 84NoYMaKnapHbIH Y3NeKapeH KynnaHa oeny.

1. Jlekuuns
Mnax:

- Typbino4ymaksbl e4noYMaKkiapHbIH y3neKknape

- WceHmece3 yKyubinap, 0yreH oHnamH [9pecTd TypbINOYMaKnbl
eunoymaknap ham anapHblH Kanbep y3neknape 6enaH
TaHbIWbIPObI3.

- Wcka Tewepuk ane: HUHOU euUYNOYMaKNap TypbiNOYMakKnbl AWM
atana? 9une, 6MK pepec OGep noumarbl 90° Ka TUres OynraH
eunoyYmMaKk TypbiNnoyMaknbl Aun atana. Typbl NoOYMaK SiHbIHAA
ATYYbl SIKNap KateTnap Auvn, @ Typbl NOYMaKKa Kaplbl ATY4Ybl K
rmnoTeHysa gun artana. Typbino4YMakibl eunovymaknap 6enaH
6anne 6k mehum 6epHnYa yanek 6ap.

A |

c B

1°. Typbinoumaksibl ©4YNOYMaKHbIH WKe KbICbIHKbl MOYMarbiHbIH
cyMMachbl 90° Ka Tures.

UbIHHAH Aga, ©4noYMaKHbIH, noymakrnapbl cymmachbl 180° ka, @ Typbl
noymak 90° Ka Tures, LyHa Kyp9 TypbinoyMaksibl ©4no4YMakHbIH UKe
KbICbIHKbI MOYMarbIiHbIH CyMMachl 90° Ka Tures.
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2°. TypbIino4ymaknbl e4noYMakHbIH 30° Nbl NOYMaKKa Kaplubl ATKaH
KaTeTbl TMNOTEeHY3aHbIH APTbICbIHA TUre3.

Ucbatnay:
B
30
A C sA- Typhbl, £B = 30° ham, gumak, 2C = 60°
o 1
6ysiran TypeinoumMaxsibl ABC ednoumarsit Kapbiik. AC = —-BC MKOHEeH
ncoaTnbInK.

ABC eunouymarbl siHbiHa ABD e4ynoymarbiH pacemaareya Kysabbi3. BCD
eyno4ymarbl Kunen 4ybirap, oupena 2B = 2D = 60°, wyHa Kypa DC = BC.

JNTokuH AC = %DC. LWynawn 6ynray, AC = %BC WYHbI ucbaTnapra KupaK

mnae noo.

3°. Orap TypbINOYMaKNbl 64NOYMaKTa KaTeT rMNOTEeHY3aHblH APTbICbIHA
TuUres 6ynca, 6y KaTeTka KapLubl ATKaH noymMak 30° ka Ture3s oyna.

AC katetbl BC runoteHys3acblHbIH ApTbiCbiHA TUres OynraH ABC
euno4ymarbiH KapbiuK. ZABC = 30° K9HNereH ncoaTtnbInk.
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ABC eunoumarbl fiHblHA aHa Tures OynraH ABD eunoumarbiH
B

pacemaareys Kys6bi3. D 4 ¢ Turesbsiknbl BCD eu4noymarbl
Kunen 4birap. TUresbsAKmbl e4noYMakHbIH NoYymaknapbl 6ep 6epceHa
TUres, WyHa Kypa anapHbiH hapkancbl 60° ka Tures. 2DBC = 60°. JIaKuH
£DBC = 2£ABC. Wynawn 6ynra4, ZABC = 30°, WyHbl ncbatnapra KMpakK
uwae ao.

Il. MNMpakTuka.

. C noumarbl Typbl OynraH Typbinoumaknbl ABC eunoumarbiHpa A
Tyb6ace fiHbIHAArbl ThiWKbl NoYmarbl 120° ka Tures, AC + AB = 18 cm.
AC ham AB HbI TaGbIrbI3.

Bupena:

AABC TypbinoymMaknbl

£C = 90°

ZBAD = 120°
AC + AB = 18 cmM

Tabapra:
AC,AB
Yuwy:
B
120°
4 cM
c A D
1. «BAD + «CAB = 180° (4ukmoaw noymaknap). Aumak,

£BAC = 180° — 120° = 60°.
2. AABC typsinoumakibl, £C = 90°. Ounmak, /4BAC + «B = 90°,
£2BAC = 60°, yn BakbITTa 2B = 30°.
AC kaTtetbl 30° nbl NpYMakKka Kapwbl ATa, AMMaK yn AB

rmnoTeHy3acbliHbIH APTbICbIHA TUres, ArbHU AC = %AB.
AC + AB = 18 cM, yn BakbITTa

—AB+ AB = 18 cm

AB = 12cm,AC=12:2=6CM



’KaBan: 12 cm, 6 cM.

2. 15H4e Macband, OI'D Gupeme.

TypbinoumMaksibl ©4noYMakHblH O6ep KbICbIHKbl Mo4ymarbl 23° Ka
TUre3s. MWMKeHYe KbICbIHKbI MNOYMarbiH TaObIrbi3. JKaBanHbl
rpagycnapaa 6uperes.

Yuwy:

1. Typbinoumaksnbl e4nodymMakHblH OepeH4Ye y3rnere OyeH4ya, uke
KbICbIHKbl MO4YMaKHbIH cyMmacbl 90° Ka Tures. [Aumak,
90° — 23° = 67°
JKaBan: 67°.

3. 15 H4Ye macbanad, ElND 6a3a.

Ty

ABC eunoumarbsiiza AC = BC = 4, C noumarst 30°. AH 6uekJ/iereH Tabapra.
Ynwwy:
AH1BC=AABC typeinoumakssbl, AC runorenysa, CH ham AH kaTtetsnap. 2C = 30°. °

1
KapIIbl ATYYbI KATET FTMIOTEHY3aHbIH APTbICbIHA TUTe3. ArbHN, AH = —- AC =
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>Kasan: 2.



